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1. Цель: На примере исторического материала познакомить учащихся с героическими страницами боевой славы кубанских казаков. 

Задачи классного часа:
Образовательная:
· на основании исторического материала подвести учащихся к выводу об особенностях качествах кубанских казаков как воинов;
· приобщать детей к кубанской истории;
Воспитательная:
· прививать чувство патриотизма, уважения к традициям и истории своего края, чувство любви к малой Родине;
· воспитывать гордость за историческое прошлое и настоящее своей малой Родины;
Развивающая:
· развивать историческую память на примерах военной истории казачества    

Ход классного часа

Учитель: сегодня наш разговор пойдёт о смелых и отважных людях – казаках-пластунах. Кто это такие?  Может, вы уже что-то слышали о них?
Говорят дети.
Учитель: а теперь узнаем о них подробнее. 
Кадет 1:
          В России до 1917 года было 11 казачьих войск, численность которых достигала 4,5 миллиона человек. По своей численности казачье войско составляло 1,3 миллиона человек.
          Особенностью Кубанского казачьего войска было то, что в отличие от других оно состояло из конных и пластунских (пехотных) частей. В конных служили богатые казаки, состоятельные середняки, имеющие возможность прийти на службу со своим конем, в полной амуниции кавалериста, с оружием казака (сабля и кинжал). Стоило это дорого. Поэтому из числа бедных казаков, начиная с 1824-1828 годов, начали формироваться сначала пластунские команды, а затем батальоны и даже полки. Соперничая с кавалерийскими частями, пластуны во всех военных операциях проявляли не только храбрость, но и сметку, хитрость, ловкость, отличались своей тактикой боя. Пластун мог сутками, притаившись, наблюдать за противником, затем, извиваясь и сливаясь с местностью, подползти к его позициям, бесшумно снять часовых, взять пленных. В то время сложилась и поговорка: «Конь быстро скачет, а пластуна каждый кустик спрячет». Отвага пластунских частей была широко известна в русской армии.
           Дивизия, предшественница пластунской, сформировалась в ходе гражданской войны и иностранной интервенции. Личный состав дивизии- это в большинстве своем опытные бойцы и командиры, прошедшие суровую школу партизанской борьбы за власть Советов.
            Весной и летом 1918 года части дивизии вели бои против немецко-гайдамацких войск, в пределах Курской губернии.
Кадет 2:  
     В начале 1919 года дивизия вела бои за Донбасс, против войск Деникина и Шкуро. Осенью 1920 года она участвовала в разгроме войск Врангеля в Крыму. В 1928 году за активное участие в боях гражданской войны дивизия награждена Почетным Красным Знаменем и стала краснознаменной.
           
Учитель: Краснознаменная пластунская
 (Презентация)
В историю Великой Отечественной войны золотыми буквами вписаны подвиги 9-й Краснодарской пластунской Краснознаменной и ордена Красной Звезды дивизии. Она была сформирована в 1943 году после освобождения Краснодара от оккупации. В письме Верховному главнокомандующему жители Кубани писали:
Слайд 2.
«Казаки-кубанцы всегда били иноземцев-захватчиков, они сражались в Отечественной войне1812 года, они обороняли Севастополь в 1854-1855 годах. Их второй пластунский батальон за отличие при обороне Севастополя жалован был Георгиевским знаменем. Казаки бывали на Балканах и в Маньчжурии, в лесах восточной Пруссии и в песках Багдада. Кубанцы бывали на Карпатах и в Берлине. По примеру своих предков просим сформировать Кубанскую пластунскую дивизию. Наши пластуны в боях за Родину покажут проклятому врагу, кто такой казак».
В разгар жестоких боев за Кубань началось формирование казачьей части. При комплектовании дивизии были использованы традиции формирования казачьих частей в дореволюционный период. Вместо рот были сформированы сотни. Каждый район края выставил свою казачью сотню.
Слайд 3.
Боевую казачью форму надели 6600 кубанцев, из них – 700 добровольцев. Кубань экипировала своих бойцов казачьей формой (бешметы, черкески, кубанки, башлыки), отковала для каждого казака кинжалы, снабдила продовольствием и обратилась к ним с наказом разгромить немецко-фашистских захватчиков, добить кровавого зверя в его собственном логове, отомстить за пролитую безвинную кровь и слезы советских людей, вызволить угнанных в немецкую неволю сестёр, братьев и матерей.
Уходя на фронт, казаки-пластуны поклялись: «Мы идем в бой! Землю нашу, мать-кормилицу родную целуем и клянемся тебе, Кубань: люто отомстим мы ненавистному врагу и насильнику, проклятому фашисту-душегубу! В бою не дрогнут у казака ни рука, ни сердце. Скорее Кубань потечет вспять, чем мы отступим перед врагом. Только вперед пойдут сыны твои, родная Кубань».
Кадет 3:
Бежит вода кубанская, и пенится бурун, 
Целует землю древнюю сын вольности – пластун: 
- Кубань моя родимая, священная река, 
В час грозный клятву верности прими от казака!
Губами прикасается казак к земле родной, 
И, кажется, земля сама зовет его на бой. 
Волна бежит кубанская, к себе его влечет, 
Он слышит, будто мать-река наказ ему дает:
- За честь свою казацкую, за дедовскую честь, 
За кровь земли поруганной зову тебя на месть! 
Возьми с собой землицы горсть, у сердца сохрани, 
С ней легче будет в горести, и в радостные дни.
Наполни флягу до краев студеною водой 
И выпей хоть глоток воды, когда начнется бой. 
И силы неуемные, отвагу казака 
Придаст тебе священная твоя Кубань-река.
Доносит ветер гром боев, доносит их вестун. 
С душою обновленною встает на бой пластун. 
- Клянусь тебе,- промолвил он, - клянусь Отчизна-мать, 
Скорее вспять Кубань пойдет, чем я подамся вспять!

            Слайд 4.
       Особое место среди них занимают боевые дела Краснодарской пластунской дивизии. Сформирована она была в разгар жестоких боев на советско-германском фронте, осенью 1943 года. Тут были использованы традиции формирования казачьих частей в дореволюционный период. Вместо рот были сформированы сотни. Форма казачья: кинжалы, шаровары, бешметы, черкески, шапки-кубанки, башлыки. Дивизия считалась наиболее мобильной среди других соединений на фронте. Во всех проведенных боях полки дивизии действовали стремительно и наносили ощутимые потери врагу, добывая Великую Победу 1945 года.
             Казаки-пластуны! Этих славных, бесстрашных и могучих, как орлы, защитников земли нашей всегда с трепетом вспоминали и вспоминают захватчики. Более сотни лет тому назад появились кубанские пластуны – искусные стрелки, о которых уже тогда говорили, что равных в мире нет.
Где бы и при каких затруднительных обстоятельствах пластуну, как передовому бойцу и разведчику, ни приходилось действовать. Он всегда был крепок не только личной отвагой и умением, но и тесным союзом с товарищем. Выносливость и отвага, стойкость и неустрашимость, изворотливость и военная хитрость – вот чем с первого дня рождения славились кубанские пластунские полки и дивизии.

Слайд 5. Клятва 
Свою клятву казаки сдержали. Не щадя жизни, сражались на фронте добровольцы, потомственные казаки Хлебниковы из Лабинска, Николай Овсов из станицы Каладжинской, Иван Яценко из хутора Сладкий, Николай Савинов и Стефан Тарасов из станицы Чамлыкской, Николай Еремин из Упорной, и многие другие наши земляки.
Учитель:
         Фронтовая спайка… Она живет в сердцах ветеранов и поныне.
Ветераны- пластуны – это беспокойные люди, и в мирное время ведут большую воспитательную работу с молодежью, стремясь передать все лучшее из традиций пластунов, привить любовь к своей Родине, патриотизм и жизненную мудрость по зову чистого сердца. 

Слайд 6.

П.И. МЕТАЛЬНИКОВ
             Родился 10 октября 1900 года в селе Малая Алабуха Грибановского района Воронежской области в семье крестьянина. До 1912 года учился в начальном училище. В 1916 году поступил на маслобойный завод Попова помощником мастера. Рабочие завода, как и других предприятий, принимали участие в установлении Советской власти в городе Борисоглебске. На призыв партии большевиков о защите Октября большая часть рабочих завода, в том числе и он 8 января 1918 года вступили добровольцами в 1-й Борисоглебский красногвардейский полк и уже 15 января получили первое крещение в бою с белоказаками на станции Поворино. Весь 1918 год дрались с войсками генерала Краснова на Дону и под Царицыном. С декабря 1919 года учился на командных курсах краскомов 14 армии в Кременчуге. Курсанты неоднократно участвовали в боях с бандами Махно, Скирды, Черного в районе Кременчуга, Александрии, Гуляйполя. По окончании курсов направлен в свой полк. С началом Отечественной войны полк участвовал в боях с немецкими захватчиками в составе 28-й армии на Смоленском и Рославльском направлениях. В декабре 1941 года П. И. Метальников назначен командиром 19-й отдельной курсантской бригады, которая дралась на подступах к Москве. 10.02.43 г.  П.И. Метальников был назначен командиром 414-й грузинской дивизии. 01.07.43 г. – командиром 9-й горно-стрелковой дивизии. В августе- сентябре 1943 г. Дивизия переформировалась и стала называться 9-й пластунской Краснодарской дивизией. В 1944 году дивизия переброшена на Западный фронт и участвовала в освобождении Польши. 12 января 1945 года наши войска перешли в решительное наступление на Берлин. 9 мая Берлин пал. Германия капитулировала. 1 сентября 1945 года дивизия вернулась на Кубань. 
П.И. Метальников награжден орденами Ленина, Кутузова, тремя орденами Красного Знамени, Отечественной войны 1 степени и восьмью медалями. Генерал Петр Иванович Метальников, выходец из народа, прошел большую жизнь, являлся опытным военачальником, обладавшим всеми качествами советского генерала, достойно и по праву командовавшего дивизией кубанских казаков. Его жизненный путь, искусство управления войсками и огромная общественная работа на благо Родины служат примером для воинов дивизии и теперь. 

Слайд 7.
НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ ПАНКРАТЬЕВ
             Н. И. Панкратьев родился 2 мая 1922 года в городе Невель Псковской области.  В сентябре 1941 года по комсомольской путевке призван в ряды Красной Армии, а с 19 сентября 1941 года он – в действующей армии на Волховском фронте. После окончания курсов младших лейтенантов в должности командира взвода 82-мм минометов сражался с немецко-фашистскими захватчиками в составе 57-й отдельной стрелковой бригады.  С июля 1942 года Н.И. Панкратьев на Северо - Кавказском фронте. В тяжелых оборонительных боях в должности командира минометной роты отражал атаки фашистов на Грозненском направлении. В сентябре 1943 года направлен в 36-й пластунский полк 9-й Краснодарской пластунской дивизии, под знаменем которой прошел долгий, трудный, но славный боевой путь от быстрой Кубани до многоводной Эльбы, от Краснодара до Праги в должности командира 120-мм батареи, в этой должности и закончил войну.
              За мужество в боях с немецко-фашистскими захватчиками Н.И. Панкратьев награжден в годы войны двумя орденами Красной Звезды, двумя орденами Отечественной войны 2-й степени, многими медалями. После окончания войны, уволившись из армии, прибыл в Краснодар, где работал на различных должностях, восстанавливая разрушенный фашистами город. 

Слайд 8.  
РАЗВЕДЧИК КИЧА
              Дружный коллектив сложился во взводе разведки 193-го пластунского полка, которым командовал лейтенант Конкин. Особой спаянностью отличалась группа смельчаков-разведчиков. В ее составе были командир отделения П.Кича, разведчики   П. Пилюгин, Д. Горбачевский, М.Капитонов, М. Кучеренко, М. Дикий, И. Шаломенко и другие. В большинстве своем это одностаничники из Приморско-Ахтарского района. 
               23 августа 1944 года. Бои за город Дембица. Танки фашистов пошли на фланг 193-го пластунского полка, а в центр его двинулась группа автоматчиков. Отважные пластуны встретили фашистов дружным огнем из автоматов и уничтожили всех гитлеровцев. В этом бою особенно отличился командир отделения П.Д. Кича, который показал в бою выдержку, смелость и находчивость.  Однажды вечером разведчики во главе с П.Д. Кичой взяли важного языка. Бесшумно подобравшись и сняв часового, ворвались в блиндаж. Огнем из автоматов уничтожили четырех гитлеровцев, а пятого, поважнее чином, доставили в штаб полка. За смелую и удачную вылазку все разведчики были награждены. В конце января 1945 года 193-й пластунский полк готовился к форсированию Одера. Ночью группа разведчиков под командованием сержанта Кичи форсировала Одер и захватила небольшой плацдарм на западном берегу. Противник предпринял попытку уничтожить разведчиков, сержант Кича вызвал на себя огонь нашей артиллерии. Под прикрытием минометчиков, 1-й пластунский батальон 193-го полка форсировал Одер, значительно расширил плацдарм, захваченный и удержанный разведчиками. 23 марта 1945 года командир полка полковник И.М. Кострикин приказал добыть сведения о группировке фашистов. Разведчики под командованием Кичи по-пластунски подползли к подбитому танку врага, и встретились с фашистскими автоматчиками. Уничтожив пулеметную точку броском гранаты, разведчики в рукопашном бою уничтожили двух фашистов, а двоих взяли в плен.
                  За смелые и решительные действия, мужество и отвагу сержант П.Д. Кича был награжден орденом Славы 1-й степени. Кавалер трех орденов Славы участвовал в параде Победы в г. Москве 24 июня 1945 года.

Слайд 9.
ВЕНИАМИН АЛЕКСАНДРОВИЧ ТРАВКИН
                 Юный В.А. Травкин был зачислен подносчиком в сотню ПТР (противотанковых ружей) 193-го пластунского полка в марте 1944 года. И прошел весь долгий и трудный боевой путь от Краснодара до Праги в роте ПТР. Был он молод, небольшого роста, бывалые пластуны шутили: «Ростом мал, а ружье получил большое».
                   В феврале 1945 года, шли бои за Нейдорф. На правом фланге полка фашисты овладели фольварком, простреливали и подступы к селению. В составе группы для освобождения фольварка был и рядовой Травкин. Когда отгремел бой, Вениамин Травкин заметил, что среди них нет командира. Нашел он младшего лейтенанта, подорвавшегося на мине, в бесчувственном состоянии.   Травкин вынес своего командира в безопасное место, а затем отправил его в медпункт. За спасение жизни командира был награжден медалью «За отвагу». В последующих боях к награде добавился орден Красной Звезды и медаль «За боевые заслуги».
                    После окончания войны Травкин с полком вернулся в Краснодар, а в 1946 году уволился в запас.  
             
  
Слайд 10.

Мы перелистали несколько страниц истории родного края, узнали о легендарных сынах Кубани. Их имена воплотились в названиях улиц нашего края, о них написаны книги. 
Мы будем помнить о них и постараемся быть достойными их заслуг. 




Спасибо за внимание!
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