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Цель урока: формирование основ духовно – нравственного воспитания учащихся через приобщение к музыкальной и художественной культуре.
Задачи: 

-реализация творческих способностей учащихся;
-развитие музыкальной грамотности, оригинальности мышления и воображения учащихся;

-воспитывать эмоциональную отзывчивость  и формировать гражданско-патриотическую позицию. 

Оборудование: компьютер, мультимедиа.

Зрительный ряд: мультимедийная презентация, демонстрационная доска для выполнения творческой коллективной работы.

Музыкальный ряд: произведения композиторов – песенников А. Пахмутовой и В. Мурадели.

Ход урока:

1. Организационный момент. Приветствие. Проверка готовности к уроку.

2. Знакомство с темой урока:

-Стремление человека к познанию окружающего мира известно и неистребимо. И одна из самых ярких страниц этого процесса – желание взлететь над Землёй, взглянуть с неба на колыбель человечества, узнать, что же там, дальше, в безграничных просторах Вселенной. 

12 апреля 1961 года. Эта дата навсегда вошла в историю человечества. Весенним утром мощная ракета – носитель вывела на орбиту первый в истории космический корабль «Восток» с первым космонавтом Земли – гражданином Советского Союза Юрием Алексеевичем Гагариным на борту. 
Просмотр презентации «Юрий Гагарин – наш герой». Звучит песня «Знаете, каким он парнем был» А. Пахмутовой.
-Сейчас вы прослушали песню композитора А. Пахмутовой. Александра Пахмутова — признанный и любимый композитор советской молодёжи. Дело не только в том, что она сочинила много песен, которые стали популярными, исполняются всюду солистами и ансамблями. Она создала и возглавила направление молодёжной песни, обогатила традицию этого жанра.

В песнях А. Пахмутовой отражена космическая тема. Вокальный цикл «Созвездие Гагарина» (слова Н.Добронравова) — это прекрасное музыкальное произведение, воссоздающее образ нашего замечательного современника.

3. Работа над новым материалом:

-Сегодня на уроке  мы будем не только путешественниками по Вселенной, но и созидателями. Скажите, что называют украшением Земли?  Послушайте фрагмент стихотворения:

Всю жизнь цветы не оставляют нас,

Красивые наследники природы,

Они нам продлевают радость встреч, 

Откладывают время расставанья.

Мы душу и цветы должны беречь

От хищных рук, от зла и замерзанья.

Любая мысль возвышенной мечты

Тогда лишь перельётся в ликованье,

Когда пред нею склоняются цветы, 

Посредники живого понимания.
- Да, трудно представить нашу жизнь без цветов. Художники, рисуя цветы, изображают не только то, что существует в реальной действительности, но и то, чего нет  в реальности. У художника, как правило, очень развито воображение, они умеют изображать не только сказочных животных, но и сказочную природу, сказочные растения.
 Отправившись в полёт  на космических кораблях, мы украсим новую планету фантастическими цветами. В этом нам поможет ваша фантазия и творчество.

Практическая творческая работа в группах.

 Теперь ваша задача – «оживить» эту пустую планету, используя цветы.

(Учащиеся закрепляют на воздушном шаре вырезанные из бумаги фантастические цветы.)

Задача второй группы учащихся – создать композицию (вырезать нарисованные дома модели космической техники, закрепить их на демонстрационной доске, дополнив её изображением звёзд, комет, планет).

Во время выполнения творческого задания звучит композиция в исполнении группы «Space».

Знакомство с творчеством А.А.Леонова.
-Никакая современная аппаратура не может точно передать увиденное в космосе. Только человеческий глаз и кисть художника способны донести до людей красоту нашей Земли, открывающуюся с космической высоты.

-В нашей стране есть художник – космонавт Алексей Архипович Леонов. Он дважды Герой Советского Союза, первый человек в мире вышедший в открытый космос, почётный член Российской Академии Художеств, член Академии Изобразительных Искусств США. Алексей Архипович изображает на своих картинах космос, каким его видел сам и каким представляет себе.  С полётами человека в космос появился и расцвёл ещё один  вид пейзажа – космический. 
Просмотр презентации о творчестве А.А. Леонова. Звучит музыка М.Таривердиева «Маленький принц».
4.  Повторение.

Исполнение песни «Я верю, друзья» 

5. Итог урока.

-Рамки представлений человека о внеземном пространстве чрезвычайно раздвинулись за последние десятилетия. Идёт самый настоящий штурм непознанного.  Но работы ещё непочатый край. И как приятно осознавать, что именно наша Родина, наши космонавты и учёные сделали первый шаг во Вселенную. 

Подведение итогов урока. Уборка рабочих мест.

