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Цель:
-формирование исторической преемственности поколений, сохранение, распространение и развитие национальной культуры, воспитание бережного отношения к историческому и культурному наследию народов России;
-воспитание патриотов России, граждан правового, демократического государства, способных к социализации в условиях гражданского общества, уважающих права и свободы личности, обладающих высокой нравственностью.
1.Беседа отца Сергия с кадетами в преддверии торжественного события по освящению храма:
На нашей грешной земле Святой Храм – единственное место, где мы можем укрыться от непогод жизни, от нравственной грязи. Храм – подобие неба на земле, где таинственно и непостижимо пребывает Сам Владыка неба и земли, Господь наш Иисус Христос; в храме «невидимо Силы Небесные служат».
Храм по справедливости может быть назван училищем веры и благочестия. 
Невозможно представить себе современный русский город или посёлок без храма. Трудно ли, радостно ли живётся людям, но без храма жизнь их немыслима: и беды, и праздники собирают их в храме, где всё напоминает о духовном, высоком назначении человека, ибо это дом Божий.

Украшают, облагораживают наш мир храмы, радуют глаз, умиротворяют душу внешней красотой, гармоничным звоном колоколов.

«…В храмах есть особенное присутствие Бога, благодатное и таинственное, благоговейно познаваемое и ощущаемое верующими и являемое иногда в особенных знамениях», - говорит святитель Филарет, митрополит Московский.
Готовность храма и дату его освящения устанавливает епархиальный архиерей. Если храм не освящён, в нём нельзя совершать Божественную литургию. Храм освящает, как правило, епископ или даже патриарх. При невозможности личного присутствия епископа – уполномоченный им священник или благочинный. При этом епископ отдельно освящает часть престола на которой может совершаться главное таинство – Евхаристия.

Освящают церкви вновь построенные и перестроенные, использовавшиеся не для богослужений (осквернённые), находившиеся  в руках неправославных общин, те, в которых престол по той или иной причине был передвинут или повреждён. 
Главным в обряде освящения построенного храма является сооружение в алтаре престола. Накануне вечером в храме служат всенощное бдение. В день освящения храм 

торжественно, с молитвами окропляют святой водой, стены помазывают святым миром и освящают (начиная с алтаря). После совершают литургию. Приглашаются наиболее уважаемые представители духовенства, благотворители, участвует и община православных христиан. 

2.Утренняя молитва. Повторение правил поведения в храме:

-Входи в Храм с духовной радостью. Помни, что Сам Спаситель обещал тебя утешить в скорби.

-Всегда входи в Храм со смирением и кротостью, чтобы и из Храма выйти оправданным.

-Когда входишь в Храм и видишь Св. Иконы, думай о том, что Сам Господь и все Святые смотрят на тебя; будь в это время особенно благоговеен и имей страх Божий.

-Войдя в Храм, сотвори – в будничные дни три земных, а в праздники три поясных поклона.

-Благоговейно отнесись к церковной свече: это символ нашего молитвенного горения пред Господом, Его Пречистой Матерью, Святыми угодниками Божиими.

-во время службы старайся не ходить по Храму.

-В Храме должно стоять и только в случаях нездоровья разрешается сесть и отдохнуть.

-В Храме молись как участвующий в Богослужении, а не присутствующий, чтобы молитвы и песнопения, которые читаются и поются, исходили от твоего сердца.
-До конца Богослужения никогда, без крайней необходимости, не уходи из Храма, ибо это – грех перед Богом.

-Главное – это взаимная любовь прихожан и понимание содержание Службы.

3. Торжественное построение. Осмотр внешнего вида.

4.Проход торжественным маршем к храму. 

5.Колокольный звон. Участие кадет при встрече митрополита Екатеринодарского и Кубанского Исидора. Подготовка к освящению храма.
6.Участие во встрече почётных гостей: Генерального прокурора РФ Чайки Ю. Я.; Губернатора Краснодарского края Ткачёва А.Н.; Заместителя руководителя администрации Президента РФ, председателя Совета по делам казачества при Президенте РФ Беглова А.Д.; Атамана Кубанского казачьего войска казачьего генерала  Долуду Н.А.; Главу администрации Приморско-Ахтарского района Пожидаева  Ю.Н., Главу Бриньковского сельского поселения  Лозу В.А.
7.Служба по освящению храма:

- Освящение престола.

-Освящение стен храма.

-Окропление стен храма святой водой и помазание святым миром.

-Колокольный звон.

- Крестный ход с мощами священномученика Харалампия, возглавляемый Владыкой Исидором.

-Окропление наружных стен храма.

-Чтение молитвы при внесении мощей в храм.
8. Проводы Владыки Исидора. Колокольный звон.

9. Возвращение кадет  в корпус.

