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Научное исследование – один из видов познавательной деятельности: процесс выработки новых научных знаний, который характеризуется объективностью, доказательностью, точностью. 

Существует несколько определений понятия «талант»: 1)выдающиеся врождённые качества, особые природные данные;2)высокий уровень развития способностей, проявляющихся в творческих достижениях; 3) социальная характеристика человека, внесшего значимый вклад в развитие культуры, промышленности, науки. 

Таким образом, под воспитанием исследовательского таланта мы подразумеваем развитие у детей способности как индивидуально выраженной возможности к успешному осуществлению исследовательской деятельности.
Учитель, развивая исследовательские способности, должен видеть потенциал в каждом ученике, внимательно реагировать на все проявления творческой активности. Только благодаря такой работе повышается уровень учебной мотивации, формируются навыки самостоятельности, самоконтроля, интерес к учебным предметам.
В процессе исследовательской деятельности должны быть решены следующие задачи:

*овладение учащимися технологически законченным циклом выполнения работ;

*формирование умений публичной защиты собственных идей.
В результате выполнения исследовательских работ у учащихся должны быть сформированы умения:

*планировать свою работу, заранее просчитывая возможные результаты;

*анализировать, сопоставлять факты;

*аргументировать своё мнение;

*устанавливать социальные контакты (распределять  обязанности, взаимодействовать друг с другом);

*оценивать себя и других.

Исследовательская деятельность учащихся – это специально организуемая учебная деятельность, основанная на культуре активного участия в процессе познания, то есть лично полученного и достигнутого результата. Цель данной деятельности – формирование у учащихся основных ключевых компетенций, в том числе развитие способности  к исследовательскому типу мышления, активизация личностной позиции учащегося в образовательном процессе на основе приобретения новых знаний, личностно значимых для учащегося. Результат, достигнутый учеником в процессе исследовательской деятельности, выходит за пределы получаемой положительной отметки по изучаемой теме, так как становится фактором формирования чувства лично проживаемого успеха. 
Вместе с тем содержание исследовательской деятельности – это не только полученный результат, но и изучение особых способов получения знаний и развитие универсальных умений: логических, информационных, коммуникативных, организационных.

Исследовательская деятельность – вид развивающего обучения, основанного на творческом усвоении знаний в процессе самостоятельной поисковой деятельности. Исследования могут быть как индивидуальными, так и командными, созданными совместными усилиями нескольких учеников. 

Исследовательскую деятельность как метод обучения можно использовать при прохождении учащимися как гуманитарных, так и естественнонаучных дисциплин.
Исследовательская деятельность позволяет развить важные личностные качества обучающихся: склонность к фантазированию, стремление экспериментировать, которое проявляется в попытках определить границы своих возможностей.

Кроме того, исследовательская деятельность способствует личностному росту школьников:

*развитию адекватной самооценки, формированию позитивной Я – концепции;

*развитию коммуникативной и информационной компетентности, других навыков.

В процессе исследовательской деятельности учащимся прилагаются усилия для расширения научных знаний, он начинает самостоятельно искать решение поставленной перед ним задачи, выстраивая логические цепочки действий. Результат исследования обеспечивает школьнику значимое место среди сверстников, расширение знаний, кругозора, интеллекта, речи, что является залогом успешного обучения. 

 Исследовательская работа учащихся – эффективный метод обучения, который требует от учащихся развития наблюдательности, добросовестного отношения к делу, пунктуальности, настойчивости, терпения, умения самостоятельно работать, творчески подходить к решению задач.


Методика – совокупность приёмов и способов, которыми пользуются для максимально эффективного решения поставленных задач и успешного выполнения программы. Методика в большинстве случаев вытекает из содержания исследования, зависит от путей разрешения вопросов, от принципиальных установок и материальных возможностей. Выбор методики и приёмов исследования в значительной мере определяется и характером объекта.


Цель научно – исследовательской работы состоит в развитии творческих способностей и повышении уровня подготовки учащихся.


Основными задачами исследовательской работы являются:

-формирование у школьника интереса к научному творчеству, обучение методике и способам самостоятельного решения научно-исследовательских задач;

-развитие творческого мышления и самостоятельности, углубление и закрепление полученных при обучении теоретических и практических знаний;

- выявление наиболее одарённых и талантливых школьников, использование их творческого и интеллектуального потенциала для решения актуальных задач.

Этапы проведения работы:

1. Изучить различные источники информации по теме, находящиеся в школьном  библиотечном фонде, в городской и районной библиотеке, электронных библиотеках, Интернете, на тематических дисках и т. д.

2.  Оцифровать найденные материалы: сканировать тексты и изображения, выполнить обработку и оптимизацию хранения для дальнейшего размещения в проекте, обработка звука и видеоматериала.

3. Провести натурные исследования: сфотографировать исследуемые объекты, сделать видеосъёмку событий, явлений или объектов. Выполнить техническую обработку материалов.

4. Выбрать форму для представления проектной работы: презентация, сайт, фильм, журнал, альманах, брошюра, буклет, газета или исполняемый программный модуль.

5. Определить, нарисовать структурную организацию содержания проекта: количество слайдов или страниц, уровни вложения, переходы между слайдами, ссылки.

6. Технологическая реализация проекта в выбранной среде.

7. Отладка, проверка работы связей и ссылок, публикация: печать и размещение в Интернет.

8. Защита работы. Подготовка отчёта.

Можно выделить несколько типов исследовательских работ:

Работы реферативного плана

Цель таких работ – систематизация имеющегося материала по теме.

Суть реферативной работы – в выборе материала из первоисточников, наиболее полно освещающих избранную проблему. Необходимо, чтобы работа отражала какое – то новое видение проблемы, затрагивала самые современные исследования, содержала бы самостоятельные выводы  и обобщения, то есть выполненная систематизация должна иметь достаточную степень новизны: иную, чем у других авторов, логику, наличие новых пунктов, разграничение новых аспектов.

Работы сравнительного типа

 Цель таких работ – составление некоего сравнительного реестра и оценка степени сходства – различия. 

Здесь требуется сопоставление тех или иных фактов, мнений, результатов, концепций. 

Работы обобщающего плана

Цель таких работ – сравнить несколько точек зрения по данной проблеме с целью обнаружения общей закономерности, связи, идеи. 

В работе этого типа задача сразу ставится таким образом, что для своего решения требует обобщения какого – то материала. Причём важно, чтобы это обобщение не воспроизводило известные исследования, а сделано было самостоятельно.

Работы по созданию баз данных

Цель таких работ – разработка базы данных по предложенной теме.

Этапы разработки базы данных:

1. информационно – исследовательский

2. конструкторский

3. технологический.

Работы по проектированию сайтов

Цель таких работ – создание сайта на заданную тему.

Этапы проектирования сайта:

1. Поиск материала и перенос его в электронный формат.

2. Описание структуры сайта, тематических разделов, количества страниц, связей, ссылок.

3. Подготовка графических иллюстраций для сайта, элементов WEB – дизайна, графической карты, сканирование и подгонка размеров уже готовых изображений, редактирование и комбинирование, монтаж картинок, фотографий и прочих графических объектов, создание кнопок, графических элементов списка.

4. Создание сайта.

5. Подготовка сайта к презентации, возможна публикация в Интернет.

